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B4_E6_B3_A8_c45_394703.htm 一．单项选择题 1．某公司2006

年现金流量债务比（债务按平均数计算）为0.32，平均债务年

利率为8％，现金流量比率（债务按平均数计算）为0.8，平均

流动负债为400万元，则2006年现金流量利息保障倍数为（ ）

。 A．3.2 B．3.5 C．4 D．4.2 2．某公司股票看涨期权和看跌

期权的执行价格均为30元，期权均为欧式期权，期限6个月

，6个月的无风险利率为3％，目前该股票的价格是32元，看

跌期权价格为5元。则看涨期权价格为（ ）元。 A．19.78 B

．7.87 C．6.18 D．7.45 3．假设期初单位产成品负担的固定性

制造费用为8元，本期单位产成品负担的固定性制造费用为12

元，期初产成品结存200件，本期产量3200件，本期销售3300

件，期末产成品结存100件，存货发出按先进先出法，在其他

条件不变时，按变动成本法与按完全成本法所确定的净收益

相比，前者较后者为（ ）。 A．大600元 B．小600元 C．

小400元 D．大400元 4．某企业每次转换有价证券的固定成本

为100元，有价证券的年利率为9％，日现金净流量的标准差

为900元，现金余额下限为2000元。若1年以360天计算，该企

业的现金余额上限为（ ）元。 A．20100 B．20720 C．19840 D

．35640 5．某企业2005年12月份实际生产甲产品100件，实耗

工时2100小时，变动性制造费用的实际分配率为0.48元/小时

，标准分配率为0.50元/小时，直接人工标准为20小时/件，则

变动性制造费用的耗费差异为（ ）。 A．8元 B．42元 C．50

元 D．50元 6．甲产品月末在产品只计算原材料费用。该产品



月初在产品原材料费用为3600元；本月发生的原材料费

用2100元。原材料均在生产开始时一次投入。本月完工产

品200件，月末在产品100件。据此计算的甲产品本月末在产

品原材料费用是（ ）元。 A．5700 B．3800 C．2100 D．1900

7．根据适用期合理的耗费量．合理的耗费价格和生产能力可

利用程度等条件制定的标准成本为（ ）。 A．现实标准成本

B．平均标准成本 C．正常标准成本 D．理想标准成本 8．某

利润中心的有关数据为：销售收入20000元，已销产品的变动

成本和变动销售费用12000元，部门可控固定间接费用1000元

，部门不可控固定间接费用1200元，分配来的公司管理费

用1500元，那么，该利润中心的“可控边际贡献”为（ ）元

。 A．8000 B．7000 C．5800 D．4300 9．某公司按发行在外普

通股股数的10％发放股票股利，并按发放股票股利后的股数

每股支付现金股利0.6元，股利支付率为40％，若分配股利后

的每股市价为15元，则分配股利后的股票获利率和市盈率分

别为（ ）。 A．4％和10 B．6％和10.5 C．5％和12 D．5.5％

和11.5 10．某公司打算投资一个项目，预计该项目固定资产

需要投资1000万元，当年完工并投产，为该项目计划通过借

款融资，年利率6％，每年末支付当年利息。该项目预计使用

年限为5年。预计每年固定经营成本（不含折旧）为40万元，

单位变动成本为100元。固定资产折旧采用直线法计提，折旧

年限为5年，预计净残值为10万元。销售部门估计每年销售量

可以达到8万件，市场可以接受的销售价格为280元/件，所得

税税率为40％。则该项目经营期第1年的股权现金净流量为（ 

）万元。 A．919.2 B．883.2 C．786.8 D．764.5 二．多项选择

题 1．下列属于经营活动损益的有（ ）。 A．资产减值损失 B



．公允价值变动损益 C．长期股权投资收益 D．债权投资利

息收入 2．下列各项中，属于约束性固定成本的是（ ）。 A

．折旧费 B．长期租赁费 C．直接材料费 D．职工培训费 3．

下列关于变动成本法的优点的说法正确的有（ ）。 A．变动

成本法能够促使管理当局更加重视销售，防止盲目生产 B．

变动成本法便于正确进行不同期间的业绩评价 C．可以简化

成本计算，避免固定性制造费用分摊中的主观随意性 D．更

能适应长期决策的需要 4．在融资租赁方式下，承租人的会

计处理包括（ ）。 A．应将租赁资产列入资产负债表的相关

项目内 B．负责计提租赁资产的折旧 C．应当将未确认融资

费用在租赁期内各会计期间进行摊销，陆续确认为各期费用

D．租金在租赁期内应作为费用分期列入利润表 5．A债券票

面年利率为10％，若半年付息一次，平价发行，则下列说法

正确的是（ ）。 A．A债券的周期利率为5％ B．A债券的年

实际必要报酬率为10.25％ C．A债券的半年实际必要报酬率

为5％ D．A债券的名义必要报酬率为5％ 6．下列说法正确的

有（ ）。 A．订货间隔期内的预期存货需求量变动越大，企

业需要保持的保险储备量就越大 B．订货间隔期的不确定性

越大，企业需要保持的保险储备量就越大 C．订货至到货间

隔期的不确定性越大，企业需要保持的保险储备量就越大 D

．再订货点越大，企业需要保持的保险储备量就越大 7．资

本市场有效原则对投资者和管理者的意义在于：（ ）。 A．

投资者是在徒劳地寻找超额投资回报 B．市场为企业提供了

合理的价值度量 C．管理者的管理行为会被正确地解释并反

映到价格中 D．管理者对会计报表的粉饰行为不会引起证券

价格的上升 8．下列关于两只股票构成的投资组合其机会集



曲线表述正确的有（ ）。 A．揭示了风险分散化的内在效应

B．机会集曲线向左弯曲的程度取决于相关系数的大小 C．反

映了投资的有效集合 D．机会集曲线向左弯曲的现象说明必

然伴随着分散化投资发生 9．β系数是用来衡量系统性风险

大小的一个指标。一只股票β值系数的大小取决于（ ）。 A

．该股票与整个股票市场的相关性 B．该股票的标准差 C．

整个市场的标准差 D．该股票的预期收益率 10．下列说法正

确的有（ ）。 A．双方交易原则是以自利行为原则为前提的

B．信号传递原则是自利行为原则的延伸 C．引导原则是信号

传递原则的一种应用 D．理财原则是财务假设．概念和原理

的推论 三．判断题 1．我国税法不承认经营租赁属于租赁，

其租金不可以直接扣除，即经营租赁属于“租金不可直接扣

除租赁”。（ ） 2．作业成本法是一种独立于传统成本计算

方法之外的新的成本计算方法。（ ） 3．一般认为，当企业

的成本结构状况显示出固定成本在总成本中占有较大比重时

，企业不应保持较高的债务资本比例。（ ） 4．利润中心必

然是成本中心，投资中心必然是利润中心。因此，投资中心

首先是成本中心，但利润中心并不一定都是投资中心。（ ）

5．闲置能量差异的账务处理多采用调整销货成本与存货法，

其他差异则可因企业具体情况而定。（ ） 6．“可持续增长

率”和“内含增长率”的共同点是都强调企业资本结构是不

变的。（ ） 7．当两只股票的收益率呈正相关时，相关系数

越小，其投资组合可分散的投资风险的效果就越大；当两只

股票的收益率呈负相关时，相关系数越小，其投资组合可分

散的投资风险的效果就越大。（ ） 8．某公司规定的最低现

金持有量为30000元，最高现金持有量与最优现金返回线的偏



差为8000元，该公司三月份预计的现金收支差额为44000元，

则表明该公司三月份不需要进行现金和有价证券的转换。（ 

） 9．为了稳健地反映企业的偿债能力，往往排列企业连续

几年的利息保障倍数指标，选择其中中等年份的数据与本行

业平均水平进行比较。（ ） 10．在计算项目经营期现金流量

时，站在企业的角度来看，与投资项目有关的利息支出应当

作为现金流出量处理。（ ） 四．计算分析题 1．某公司2006

年资产负债表（简表）如下： 该企业应付票据票面利率为5%

。假设该公司经营资产和经营负债与销售额成正比例关系。

该公司2006年的销售收入为4000万元，销售净利率为5％，股

利支付率为30％。要求：（1）预计2007年的销售收入为5000

万元。若保持2006年的销售净利率和股利支付率不变，假设

可动用的金融资产为0，计算明年的外部融资额；（2）若预

计明年销售增长5％，其他条件不变，计算外部融资销售增长

比；（3）接（1）小题，该公司预计2007年底金融资产为1000

万元，其中800万元不可动用，计算明年的外部融资额？（4

）若预计明年膨胀率为10％，销售的实际增长率为零，假设

可动用的金融资产为0，计算外部融资额；（5）计算该企业

内含增长率；（6）若股利支付率为零，销售净利率提高到8

％，目标销售额为6500万元，假设可动用的金融资产为0，计

算需要筹集补充多少外部融资。（保持其他财务比率不变）

2．某企业设有修理．运输两个辅助车间（部门），本月发生

辅助生产费用．提供劳务量等资料见下表： 要求：采用交互

分配法分配生产费用，编制辅助生产费用分配表（直接填列

以下表格即可），并编制有关会计分录（“辅助生产成本”

列示二级科目） 3．某公司拟进行股票投资，计划购买A．B



．C三种股票，并分别设计了甲乙两种投资组合。已知三种

股票的β系数分别为1.5．1.0和0.5，它们在甲种投资组合下的

投资比重为50％．30％和20％；乙种投资组合的风险收益率

为3.4％。同期市场上所有股票的平均收益率为12％，无风险

收益率为8％。要求：（1）根据A．B．C股票的β系数，分

别评价这三种股票相对于市场投资组合而言的投资风险大小

。（2）按照资本资产定价模型计算A股票的必要收益率。（3

）计算甲种投资组合的β系数和风险收益率。（4）计算乙种

投资组合的β系数和必要收益率。（5）比较甲乙两种投资组

合的β系数，评价它们的投资风险大小。 4．W公司准备添置

一台设备，该设备预计使用年限为6年，正在讨论是购买还是

租赁。有关资料如下：（1）如果自行购置该设备，预计购置

成本1500万元。该类设备税法规定的折旧年限为10年，折旧

方法为直线法，预计净残值率为6％。（2）预计6年后该设备

的变现收入为400万元。（3）如果租赁该设备，租期6年，每

年末需要向承租方支付租金280万元。（4）租赁期内租赁合

同不可撤销，租赁期满设备由出租方收回。（5）W公司适用

的所得税税率为25％，担保债券的税前利率为8％。（6）该

项目要求的最低报酬率为10％。要求：（1）针对W公司的“

租赁与购买”通过计算作出决策。（2）假设其他条件不变，

计算W公司可以接受的最高租金。 五．综合题 1．M公司2005

年和2006年简化的比较资产负债表如下： M公司2005年

和2006年简化的比较利润表如下： 要求：（1）分别计算2005

年末和2006年末的金融资产．金融负债．经营资产．经营负

债．净经营资产和净金融负债。（2）分别计算2005年和2006

年的息税前经营利润．经营利润和净利息费用。（3）分别计



算2005年和2006年的权益净利率．净经营资产利润率．净利

息率．净财务杠杆（涉及资产负债表数据利用期末数计算）

。（4）运用连环替代法测定各因素变动对权益净利率的影响

程度。 2．某公司起初专业制造足球，后来公司装备了高品

质高尔夫球生产线，产品逐步扩展到足球．高尔夫球．乓乓

球．板球等领域。2005年公司总裁发现又一个前景广阔而且

没有大制造商参与的体育用球市场淡彩色滚木球，他相信会

有爱好者对这种玩法和色彩搭配有兴趣。按照该公司的成本

优势以及市场拓展能力，他坚信其他竞争者对这个市场介入

将是困难的。 2005年下半年，公司决定对淡彩色木球市场潜

力进行评估。评估比预期的要好，淡彩色滚木球有可能占整

个滚木球市场份额的10％15％，评估费用为250000美元。

2006年该公司对该投资项目进行论证。有关资料为：该项目

拟设在公司在洛杉矶的一座闲置的大楼中，该大楼当初的购

买价格为600000美元，计提的累计折旧为400000美元，目前的

变现价值150000美元。估计尚可使用5年，税法规定的残值收

入为10000美元，预计未来的变现收入为8000美元。该项目的

其他方面评估为：购置专用生产设备需100000美元，至第5年

末税法规定的残值收入为5000美元，预计第5年末可以以6000

美元的价格出售；5年中的销售量分别为5000只．8000只

．12000只．10000只和6000只；每单位销售价格第1年为20美

元，考虑未来的通货膨胀以及市场的竞争性，以后每年以2％

的比例提价；每单位生产和销售成本第1年为6美元，考虑原

料市场的特殊性，以后每年单位生产和销售成本以5％的比例

增长；用于原材料采购．存货等方面的营运资金预计：第1年

年初需要垫付营运资金10000美元，在此后的4年里将以8％的



比例递增，而在项目第5年执行期结束时降低到零。固定资产

按直线法提折旧，假设该公司适用的所得税税率为30％，加

权平均资本成本为10％。要求：计算评价该项目是否可行。
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